



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ
Московского Патриархата

Поздравление членов Священного Синода Русской Православной Церкви Святейшему Патриарху Кириллу по случаю дня рождения



*Члены Священного Синода Русской Православной Церкви направили Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу **поздравительный адрес** по случаю дня рождения.*

Его Святейшеству, Святейшему Кириллу, Патриарху Московскому и всея Руси

Ваше Святейшество, Святейший Владыка, Великий Господин и Милостивый Отец!

С преизобильной радостью, душевным трепетом и глубокой сыновней признательностью поздравляем Вас с наступившим новым годом Вашей жизни.

С юных лет подражая примеру благочестивых предков и вдохновляясь ревностными трудами своего духовного наставника приснопамятного митрополита Никодима (Ротова), Вы избрали нелегкий, но спасительный путь служения Господу и людям. Ваша вера, окрепшая в эпоху лихолетья и гонений на Церковь Христову, стала прочным фундаментом для всей последующей

созидательной работы как *добротоустроителя многообразной благодати Божией* (1 Пет. 4.10) и вот уже более пятнадцати лет является твердым основанием Вашего служения на престоле Патриархов Московских и всея Руси.

Окидывая мысленным взором прошедшие годы, можно с уверенностью свидетельствовать, что Вседержитель поставил Вас на высокую свещницу Первосвященнического служения в один из самых непростых периодов бытия Русской Православной Церкви. Но даже в этих сложнейших обстоятельствах Вы неизменно уповаете на *Отца милосердия и Бога всякого утешения, Который утешает нас во всякой скорби нашей* (2 Кор. 1.3-4), и с ревностью, по слову апостола Павла, являете *твердость и непоколебимость, всегда преуспевая в деле Господнем и зная, что труд Ваш не тщетен пред Господом* (1 Кор. 15.58).

Ваша духовная стойкость, постоянство в вере и молитве помогают Вам бодрствовать и заботиться о сохранении канонического церковного строя, не поддаваться на провокации недоброжелателей и уклоняться от сетей, расставленных врагом рода человеческого, неизменно благовествовать о Христе в любых обстоятельствах и являть незыблемость в своих убеждениях и принципах, основанных на доверии Богу, обширных богословских знаниях и глубоком понимании происходящих в мире процессов.

Отраднo свидетельствовать, что Ваши Первосвященнические заботы простираются не только на архиереев и священников, но и на каждого верующего, каждую христианскую душу, ищущую Истину. Подобно Неемии, одному из самых мужественных людей, упоминающихся на страницах Ветхого Завета, Вы поистине не знаете отдыха в трудах своих. Вслед за апостолом и мы восклицаем: *Кто изнемогает, с кем бы Вы не изнемогали? Кто соблазняется, за кого бы Вы не воспламенялись* (2 Кор. 11.29)?

Ваше внимание к духовно-нравственному состоянию общества, к богословскому образованию, к социальному служению, к поддержке тех, кто нуждается в особой помощи, подает пример для всех нас – Ваших верных соратников и сополитвенников. Ваши жертвенность, неисчерпаемая энергия и горение духа, мудрые слова, возглашаемые с кафедры Первосвященителя, являются для нас источником вдохновения и побуждают подражать Вам и стремиться оправдывать оказываемое доверие. Своими усердным трудом во славу имени Божия Вы убедительно исполняете призыв святого апостола Павла, который мы слышали в сегодняшнем литургическом чтении: *все, что делаете, делайте от души, как для Господа, а не для человеков, зная, что в воздаяние от Господа получите наследие, ибо вы служите Господу Христу* (Кол. 3.23-24).

Видя Ваше ревностное служение, явно свидетельствующее о глубокой преданности Спасителю и Его Церкви, мы благодарим Создателя за дарованную возможность и радость быть очевидцами и

соучастниками Вашего делания на ниве Господней.

В сей знаменательный для Вас день вся полнота Русской Православной Церкви – архипастыри, пастыри, диаконы, монашествующие и миряне – с искренней любовью возносят горячие молитвы Богу о Вашем Святейшестве. Мы просим Вседержителя о даровании Вам крепкого здоровья и неиссякаемых душевных сил, дабы Вы, водимые Духом Святым, с присущими Вам ревностью и мудростью продолжали Предстоятельское служение на пользу Святого Православия и во спасение вверенных Вам овец словесного стада Христова.

Да сохранит Вас Господь на многая и благая лета.

Ис полла эти, Деспота!

Члены Священного Синода Русской Православной Церкви
20 ноября 2024 г.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92527/>